	Kalkulacja opłacalności 
	
	Kukurydza na ziarno

	Materiały zebrał i opracował Tadeusz Szymańczak
	
	czerwiec 09

	Wyszczególnienie
	J.M.
	Ilość
	Cena zł/dt
	Produkcja zł/ha

	Produkcja:
	dt
	100
	65,00
	6 500,00

	
	dt
	80
	65,00
	5 200,00

	 
	dt
	60
	65,00
	3 900,00

	Nakłady i koszty:
	 
	Ilość
	Cena zł/kg,dt
	Koszt zł/ha
	Razem koszty w zł
	% kosztów zmiennych

	Nasiona 
	jednostka
	1,1
	470,00
	517,00
	517,00
	8,88%

	Nawozy mineralne  razem
	 
	 
	 
	 
	1 620,90
	27,84%

	 - N
	kg
	160
	3,41
	545,60
	 
	 

	 - P2O5
	kg
	90
	3,28
	295,20
	 
	 

	 - K2O (forma chlorkowa)
	kg
	190
	3,79
	720,10
	 
	 

	 - wapno  nawozowe (25%)
	ton
	3
	80,00
	60,00
	 
	 

	Środki ochrony roślin razem
	 
	 
	 
	 
	303,00
	5,20%

	Mesurol
	l
	0,30
	210,00
	63,00
	 
	 

	Trophy 
	l
	2,50
	32,00
	80,00
	 
	 

	 -  Milagro
	l
	1,00
	160,00
	160,00
	 
	 

	Inne koszty
	 
	 
	 
	 
	130,00
	2,23%

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	obowiązkowe ubezpieczenie upraw 
	 
	 
	130
	130
	 
	 

	5.Koszty stałe związane z prowadzeniem produkcji w gosp. 8 ha U. R. obciążenie na 1 ha wynosi:
	 
	 
	 
	741,00
	741,00
	12,73%

	Podatek dochodowy z działów specjalnych produkcji roślinnejlub czynsz dzierżawny
	zł
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00%

	Usługi produkcyjne z zewnątrz :
	 
	 
	 
	 
	1 650,00
	28,34%

	 - siew punktowy
	godz
	1,00
	100,00
	100,00
	 
	 

	 - dosuszanie
	t
	80,00
	15,00
	1 200,00
	 
	 

	 - kombajn
	godz.
	1,00
	350,00
	350,00
	 
	 

	Najemna siła robocza 
	 
	10,00
	8,10
	81,00
	81,00
	1,39%

	Siła pociągowa własna
	cng
	15,00
	51,96
	779,40
	779,40
	13,39%

	Koszty zmienne na 1 ha
	 
	 
	5 822,30
	100%

	Wskaźniki ekonomiczne
	              Plon dt z 1 ha

	
	100
	80
	60
	 

	Nadwyżka bezpośrednia                      (produkcja minus  koszty zmienne)
	zł
	678
	-622
	-1 922
	0

	Koszty zmienne prod. 1 dt
	zł
	58
	73
	97
	0

	Wskaźniki opłacalności
	Cena zł/dt
	 
	 
	 
	 

	 -wg kosztów zmiennych
	65
	112%
	89%
	67%
	 

	Plon graniczny 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Wysokość plonu, która pokryje   koszty       zmienne    [ dt   ]
	65
	89,57

	Koszty ogólnogospodarcze dla produkcji roślinnej wynoszące ~ 10 % kosztów zmiennych
	582,23

	Koszty ogólnogospodarcze dla produkcji roślinnej wynoszące ~ 10 % kosztów zmiennych
	582,23

	JPO + UPO = 339,30 + 269,34 = 608,64 zł/ha 
	
	
	
	

	Zwrot akcyzy z paliwa rolniczego      86 x 085 = 73,1 zł/ha 
	608+73=681
	

	Razem
	681 zł/ha
	
	
	
	
	

	1. Przy cenie 650 zł/t jak widać przy plonie 8 t/ha pokrywa to koszy i nakłady, ale pod warunkiem, że wliczamy 

	płatności obszarowe i paliwo 
	
	
	
	
	
	

	2. Cena 650 zł/t powinna być ceną wyjściową ze zbiorów 2009 październik
	
	
	


